
最新幼儿园甜甜的西瓜教案反思中班 西
瓜幼儿园游戏教案及反思(实用5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。写教案的时候需
要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？这里我给大家分享
一些最新的教案范文，方便大家学习。

幼儿园甜甜的西瓜教案反思中班篇一

1、幼儿能说出西瓜皮像什么，并拓展想象西瓜皮的用途。

2、运用多种方法让瓜皮越变越小。

3、培养幼儿观察、想象、创新设计能力，从中体验创新操作
的快乐。

4、培养幼儿与同伴之间的相互配合。

5、培养幼儿清楚表述和大胆表演的能力。

[活动准备]

1、有关于小蚂蚁和西瓜皮的课件。

2、课前组织幼儿吃西瓜或与家长联系把吃剩的西瓜皮让幼儿
带到幼儿园。(最好是半个西瓜皮)。

3、西瓜皮若干、火柴杆若干、木板、米饭、铁丝、木棍、木
浆、脸盆、水、吸管、水龙头、小水桶、花绳、花、牙签、
积木、橡皮泥。

[活动过程]



一、组织幼儿认识半个西瓜皮，并说出西瓜皮像什么。

1、结合课件(小蚂蚁在春游的过程中遇到了半个西瓜皮)，让
幼儿从准备的西瓜皮中间找出哪些是半个西瓜皮。

2、幼儿发挥想象尽多的说出西瓜皮像什么?

过渡：你们想知道小蚂蚁遇到西瓜皮后会发生什么事情吗?

课件展示小蚂蚁：小朋友，我用它制作了很多好玩、好用的
物品，你们也快动手做一做吧!

二、幼儿分组利用所提供的材料动手操作发现西瓜皮的用途。

1组：利用材料发现西瓜皮能当翘翘板底座、饭碗、滑梯。

2组：利用材料发现西瓜皮能当太阳伞、船、房子。

3组：利用材料发现西瓜皮能当大水缸、花篮、花盆、淋浴器
等。

三、幼儿互相介绍自己用西瓜皮和其它辅助材料制作的物品。

四、课件展示小蚂蚁制作的物品，同时对幼儿作品的肯定。

五、课件展示小蚂蚁：小朋友，你们能帮我想出让西瓜皮变
小的办法吗?

组织幼儿动手操作，发现更多让西瓜皮变小的办法。(切、掰、
摔、压、踢、踩)

六、对幼儿进行讲卫生的教育。(垃圾放到垃圾桶里)

活动反思



收获一：要善于在活动中提供自由想象与创造的空间。本次
活动为每个幼儿提供了参与的机会，让幼儿充分想象，大胆
讲述，因而活动中幼儿始终积极主动、情绪愉快，充分体验
到了创造学习的乐趣。

收获二：教师要善于控制课堂秩序，让幼儿形成良好的活动
习惯。课堂上把幼儿的情绪、积极性调动起来是教师所追求
的，但过分活跃没有秩序一定会影响教育效果。通过这次活
动，我感到在日后的工作中应逐步积累控制课堂秩序的经验。

收获三：在幼儿的创造性讲述中，教师的指导与评价是激励
幼儿再次积极表现的前提和重要因素。在本次活动中多次让
幼儿进行想象描述、想象添画，其中每一个环节，我都充分
肯定和鼓励幼儿的创造，使幼儿更有积极性投入下一次创作
中。
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幼儿园甜甜的西瓜教案反思中班篇二

一、活动目标：



1、通过活动初步学习画西瓜的方法，幼儿园教案画西瓜。

2、引导幼儿给西瓜涂上颜色。

3、让幼儿感受在美术活动中的快乐。

二、活动准备：

1、课前带领幼儿观察西瓜，幼教文案《幼儿园教案画西瓜》。

2、记号笔每人一支，白纸和幼儿人数相等、蜡笔，范画等。

三、活动过程：

1、谈话导入：

“小朋友胡爷爷种的西瓜成熟了，他想请我们小朋友把胡爷
爷种的西瓜给画下来，好留纪念，你们愿意帮忙吗？”今天，
我们就要给水果宝宝穿上衣服。”

2、学习画西瓜

（1）胡爷爷的西瓜又大又圆，师边说边画。

（2）师：西瓜上有什么呢？（有花纹，像泼浪线）是呀，是
泼浪线，这些波浪线画的时候啊要分开一些，线和线不能碰
在一起，再请幼儿回忆一下，西瓜是什么颜色的呢？（有黑、
有深绿，浅绿）想想切开的是什么形状，什么颜色呢？（有
红瓤，有黄瓤，上面还有黑色的瓜子）（有三角形，半圆形
等）

3、师出示范画

小朋友看这是胡爷爷的西瓜是怎样的？（又大又圆）请个别
幼儿说说。



4、幼儿作画

（1）老师交代要求：小朋友在画以前想想西瓜是怎样的？还
有西瓜的颜色。

（2）幼儿作画老师巡回指导

幼儿园甜甜的西瓜教案反思中班篇三

活动目标：

1.能够按一定的方向绕圈快速奔跑。

2.在活动中能集中注意力，反应灵活。

3.体验合作创编游戏的乐趣。

4.商讨游戏规则，体验合作游戏的快乐。。

5.增强合作精神，提高竞争意识。

活动准备：

1.西瓜的图片

2.场地

活动过程：

一、游戏前

教师展示图片（西瓜）

师：小朋友，这是什么呀？



幼：（西瓜）

师：嗯，对。西瓜长得是什么样子的？

幼：（圆圆的，绿色的……）

师：嗯，今天啊，我们想个办法，让大家变成一个大西瓜？
我们把小手拉起来。变变变，变成一个大西瓜（幼儿手拉手，
围成一个大圆圈）

师：小西瓜宝宝们，首先呢，来和老师一起来念一首儿歌。

“切、切、切西瓜。我们的西瓜香又甜，要吃西瓜切开
来。”

（根据幼儿念得水平进行多几遍的练习）

二、游戏讲解

（教师当切瓜人示范切西瓜的方法）

师：小朋友今天我们来进行切西瓜的游戏，首先呢，老师来
当一次切瓜人。小西瓜宝宝们，把小手拉起来哦。看老师是
怎么来切西瓜的。小西瓜们，要看仔细哦。

（进行示范，边念儿歌边沿圈走，边按顺序在每个幼儿手拉
手的地方一拍切一下）

师：切西瓜的人是怎么切西瓜的呀？

幼：……

根据幼儿回答的`状况，进行一定的补充

（我们呀，要一边走一边切，按照顺序来切。切在哪里呢？



切在两个小朋友手拉着的这个地方）

师：那我们小西瓜切开之后，要干什么呢？被切到的两个小
朋友啊，要往被切手的反方向跑步，跑一圈回到这个自己原
来的位置上。先回来的小朋友啊，就来当下一个切瓜人。

师：小朋友们，听懂了吗？

现在，老师来请两个小西瓜说一下，如果老师这样切，他应
该往哪个方向跑呢？

（请两个小朋友示范一下，如果还不是很理解，再详细的解
释一遍，可以让小朋友做示范??）

三、进行游戏

1.师：小朋友，那我们现在开始正式游戏了哦。

第一次，由教师当切瓜人。边念儿歌，边切。当第一轮结束
之后，根据幼儿游戏的状况，进行分析。适当的在提醒一下。

2.进行第二轮游戏，有小朋友当切瓜人

活动拓展：

可以根据幼儿想要切的水果进行游戏。（苹果、桔子、香蕉）

四、活动结束

进行一定的总结。

注意：提醒幼儿在跑的时候要注意安全。

活动反思：



在进行这个游戏中，一开始时候需要小朋友拉起手来，但是
这个过程中发生了一些突发状况。当我要求小朋友拉手的时
候。刚开始的时候，大家都很好的拉手。但是当我要求小朋
友把这个“西瓜”变得小一点的时候，小朋友发现他们可以
拉手可以变大也变小，于是，小朋友就开始几个几个的玩起
游戏来。对于我所讲的游戏规则和内容也???注意了。而且，
当我要求小朋友不需要再变大变小的时候，小朋友也没有很
好的安静下来。后来，知道老师告诉我，可以对小朋友说，
小树苗要在土里长得牢牢的类似的话来让小朋友站好。等我
按照老师的方法实施后，发现小朋友相对于之前已经好了很
多。不再是自己顾自己跑来跑去的了。但可能是由于是户外
游戏活动，因此小朋友的秩序还是有些乱的。以后在游戏活
动中要多考虑到这一点。

还有就是小朋友对游戏的规则的理解有些困难，因此在这个
游戏中，小朋友对于自己往哪个方向跑不是很明确，在跑的
过程中总是会出错。在这点上应该给小朋友再详细一点的讲
解，有利于游戏活动的进行。

在下次的游戏活动中要做好更多的准备。

活动目标：

1.能够按一定的方向绕圈快速奔跑。

2.在活动中能集中注意力，反应灵活。

3.体验合作创编游戏的乐趣。

4.商讨游戏规则，体验合作游戏的快乐。

5.增强合作精神，提高竞争意识。

活动准备：



1.西瓜的图片

2.场地

活动过程：

一、游戏前

教师展示图片（西瓜）

师：小朋友，这是什么呀？

幼：（西瓜）

师：嗯，对。西瓜长得是什么样子的？

幼：（圆圆的，绿色的……）

师：嗯，今天啊，我们想个办法，让大家变成一个大西瓜？
我们把小手拉起来。变变变，变成一个大西瓜（幼儿手拉手，
围成一个大圆圈）

师：小西瓜宝宝们，首先呢，来和老师一起来念一首儿歌。

“切、切、切西瓜。我们的西瓜香又甜，要吃西瓜切开
来。”

（根据幼儿念得水平进行多几遍的练习）

二、游戏讲解

（教师当切瓜人示范切西瓜的方法）

师：小朋友今天我们来进行切西瓜的游戏，首先呢，老师来
当一次切瓜人。小西瓜宝宝们，把小手拉起来哦。看老师是



怎么来切西瓜的。小西瓜们，要看仔细哦。

（进行示范，边念儿歌边沿圈走，边按顺序在每个幼儿手拉
手的地方一拍切一下）

师：切西瓜的人是怎么切西瓜的呀？

幼：……根据幼儿回答的状况，进行一定的补充

（我们呀，要一边走一边切，按照顺序来切。切在哪里呢？
切在两个小朋友手拉着的这个地方）

师：那我们小西瓜切开之后，要干什么呢？被切到的两个小
朋友啊，要往被切手的反方向跑步，跑一圈回到这个自己原
来的位置上。先回来的小朋友啊，就来当下一个切瓜人。

师：小朋友们，听懂了吗？

现在，老师来请两个小西瓜说一下，如果老师这样切，他应
该往哪个方向跑呢？

（请两个小朋友示范一下，如果还不是很理解，再详细的解
释一遍，可以让小朋友做示范??）

三、进行游戏

1.师：小朋友，那我们现在开始正式游戏了哦。

第一次，由教师当切瓜人。边念儿歌，边切。当第一轮结束
之后，根据幼儿游戏的状况，进行分析。适当的在提醒一下。

2.进行第二轮游戏，有小朋友当切瓜人

活动拓展：



可以根据幼儿想要切的水果进行游戏。（苹果、桔子、香蕉）

四、活动结束

进行一定的总结。

注意：提醒幼儿在跑的时候要注意安全。

活动反思：

在进行这个游戏中，一开始时候需要小朋友拉起手来，但是
这个过程中发生了一些突发状况。当我要求小朋友拉手的时
候。刚开始的时候，大家都很好的拉手。但是当我要求小朋
友把这个“西瓜”变得小一点的时候，小朋友发现他们可以
拉手可以变大也变小，于是，小朋友就开始几个几个的玩起
游戏来。对于我所讲的游戏规则和内容也???注意了。而且，
当我要求小朋友不需要再变大变小的时候，小朋友也没有很
好的安静下来。后来，知道老师告诉我，可以对小朋友说，
小树苗要在土里长得牢牢的类似的话来让小朋友站好。等我
按照老师的方法实施后，发现小朋友相对于之前已经好了很
多。不再是自己顾自己跑来跑去的了。但可能是由于是户外
游戏活动，因此小朋友的秩序还是有些乱的。以后在游戏活
动中要多考虑到这一点。

还有就是小朋友对游戏的规则的理解有些困难，因此在这个
游戏中，小朋友对于自己往哪个方向跑不是很明确，在跑的
过程中总是会出错。在这点上应该给小朋友再详细一点的讲
解，有利于游戏活动的进行。

在下次的游戏活动中要做好更多的准备。

幼儿园甜甜的西瓜教案反思中班篇四



1、认识夏天的主要水果------西瓜，能通过观察、品尝说出
其主要特征。

2、知道西瓜水分多，可消暑解渴，喜欢吃西瓜。

西瓜若干个。

青青藤，满地爬，结出果子圆又圆，瓤甜水多绿汪汪。

a（出示大西瓜），让幼儿观察，提问：“西瓜是什么形状的？
什么颜色的`？（幼儿自由观察、讲述）幼1：“西瓜是圆形
的，我还见到过椭圆形的西瓜呢。”

幼2：“西瓜是绿颜色的，我还看到上面有黑黑的花纹”。

幼3：“他的一端还有细细的尾巴。”尤嘉乐：“不对不对，
那是西瓜藤，我见过西瓜地里的西瓜------。”我赞许的向
他翘翘大拇哥。经过一番讨论，孩子们明白了，原来西瓜是
长在地里的，有长长的藤。

b教师将西瓜切开，请幼儿仔细观察西瓜里面是什么样：西瓜
里面红红的是瓜瓤，小小的黑黑的是籽。

幼1：“我还吃过黄瓤的西瓜呢，可甜了。”

幼2：“黄瓤的西瓜不甜”“不，我吃过，很甜。”

“那为什么我妈妈说西瓜的瓤红了才甜”“我也不知道”。
看到孩子对这个问题有了疑惑，我就鼓励他们回家再向家长
了解一下，让孩子自己去了解答案。

师：你喜欢吃西瓜吗?为什么？

小结：西瓜水分多，甜甜的，很好吃，能解渴、祛暑，还能



防止生痱子呢！

幼儿园甜甜的西瓜教案反思中班篇五

1、学习运用搓长、由内向外盘的技能用橡皮泥制作蜗牛。

2、初步学会将蜗牛的平面形象用立体形象表现出来。

【活动准备】

橡皮泥、泥工板;蜗牛图片、范作、牙签。

【教学重点与难点】

搓适当长度进行盘圆，用辅助工具表现头与身体的花纹。

【教学方法与手段】示范讲解法;实物辅助教学。

一、激发幼儿对蜗牛的兴趣。

1、出示蜗牛图片，引导幼儿观察。

2、提问：“这是什么?它长的什么样子?”

二、引导幼儿学习用橡皮泥制作“蜗牛”。

1、帮助幼儿感知制作方法。

教师出示事先做好的蜗牛，“小朋友，你们看这是什么?你们
知道我是怎么做的吗?”

2、讨论制作方法。

教师与幼儿一同讨论并尝试制作蜗牛。



制作方法：先把橡皮泥挫长;再盘圆;在一侧插上短棒成头;最
后在蜗牛身上用牙签刻上花纹。

3、指导幼儿进行操作。

在幼儿操作的过程中，教师重点指导个别能力较弱的幼儿，
帮助他们完成蜗牛的制作。

三、结束评讲活动。

1、请幼儿相互欣赏作品。

2、引导幼儿边欣赏边数一数同伴做了几只蜗牛。

3、讲评幼儿作品。


